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51. Szám. 

AI K 
Megjelenik e lap minden Szeredán, Pénteken és 

sárnap. elöfzetnetni minden cs. k. postahivatalnál, 
e lapok ki- 

ádó hivatalához czimzendő levelekben. Ára évnegyedre 3 ft 
15ő kr, félévre 6 ft 30 kr, évre 12 ft 60 kr uj pénzben. 1 

A lap szellemi ügyeit illető közlemények a szerkesztőség- 

hez utasitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
Az Ó-várban, Vizi-utcza, 231. szám alatt. 

KIADO-HIVATAL : 
A Kö ép STEIN kö edését 

Hirdetések migd négy hasáb 
közzététetnek; folyton 
enik hirdetésre 

os egy sor után 7 ujkrért 
amésektől illő pct elengedtetik. Min- 
1 bélyegdij előre befizetendő. 

p anyagi ügyet érdeklők: u. m. előfizetés, hirdeté- 
sek, reclamatiok sat. a kiadó-hivatalhoz utasitandók. 

Mivatalos sürgönyök. 

Feladatott N.-Szebenben máj. 26-án d. u. 4 óra 40 percz megjött 
Kolozsvárra ugyanazon nap 5 órakor. 

A montebellói csatahireket hozó futár csak ma 
estére váratik. További ideérkezett tudósitásokban az áll, 
hogy a cs. kir. csapatok, részint a gróf S t adion 
altbngy 5-ik hadtestéhez, részint a báró Urbán al- 
tábornagy hadosztályához tartozók, C a steggio és 
Montebellónál az ellenségnek besánczolt tulnyo- 
mó erejére bukkantak, azt három órai heves csata 
után a kémszemle által szándékolt kifejlésre kény- 
szeriték, s az után előbbi álláspontjokra visszatértek. 
A halottakbani vesztés még nincs pontosan számba 
véve, de tekintve a bátorságot, a melylyel a csapa- 
tok előre rohantak, nem csekély lehet az. Sebesült 
körül-belül háromszázon felül, s közöttük Braun 
vezérőrnagy és 16 tiszt a paviai kórházakban. Továb- 
bá az Armonán és Angherán át Vareseig " 
berontott Garribaldi, valamint Nielnek a biellai 
uton amazt követni látszó hadteste ellen is a hadse- 
reg fővezére által ellenmozdulatok intéztettek. Az 
eredményrőli tudósitások nehány nap mulva várhatók. 
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TFeladatott N. Szebenben, d. e. 12 órakor 50 perczkor; Kolozsvárra 
érkezett d. u. 2 óra 25 perczkor május 27-kén. 

Táborszernagy Gyulai 26-ról jelenti : Miután 

az ellenségnek egy nagyobb, hozzávetőleg egy dan- 
dárnyi csapata ágyuival Candia közelében a Sesia- 
parton megtelepedett, a Reischach-osztály 24-röl 25- 
likére viradó éjen egy négy 12 fontos , s négy ta- 
raczkokkal fegyverzett üteget állitva fel, 4 órakor 
megkezdé a tüzelést. A rögtöni támadás annyira za- 
varba hozá az ellenséges tábort, hogy csak 18-dik 
lövésünk után viszonzá tüzelését, 
16 fontos ágyuval. A süker részünkre oly kedvező, 
hogy az ellen háromszor változtatá állását, s végre 
kénytelen vala egészen oda hagyni a tábort; utoljára 

csak 5 ágyuval tüzelt. 
Pótlékul: Itt a Garlasko és Pávia közti sod- 

rony véletlen elszakadása miatt megszakad e sürgöny. 
Legfelsőbb parancs következtében , 26-dikáról, 

Paviából a megsebesültekről jelentve van : vezérőr- 
nagy Braum 4 hét alatt helyre épül, s szolgálatát 
ujra folytathatja. Egyébiránt Páviában sebesült : 27 
tiszt s 650 közember, kik közül 24 tiszt s 367 köz- 
legény terhesen megsebesitvék. A leggondosabb ápo- 

lás alatt vannak. 

Feladatott N.-Szebenben 12 óra 50 perczkor d. e.; megérkezett Ko- 
lozsvárra d. u. 3 óra 5 perczkor május 27-kén. 

Táborszernagy Gyulai jelentése Ő Felségéhez. 

Garlasconál máj. 25. Minden a 20-diki kémszemlében 

résztvett cs. k. csapatok kitünő bátorsággal viselték 

magukat. Ellentállás daczára Gelestrellóig előnyomul- 
tak. Ezt, valamint később Casteggiot és Montebellot 
is csak nyakas csata után hagyták oda a mind nö- 
vekedő két akkora ellenséges erőnek, és nem űzet- 
tek 20-kán este a Vaccarizza-hidfőhéez, 21-kén reg- 
gel a Po másik partjára visszaérkeztek. A kémszem-, 
lélet által nyert észlelet igen jutalmazó eredmény, 
jóllehet nagy áldozatba került. Az expeditio Stadion 
altbngy alatt állott a Baumgartner-osztály, a Gaál 
Piel-dandár, a Hessen 5-ik, Braun 9. és 2. zászló- 
alj a Boér-dandárból, a 8-dik hadtestből, továbbá a 
Schafgotsche-dandárból (e két utóbbi altngy Urbán 
alatt), 

Az ellenség részéről, ugy látszik, Baraguay d Hil- 
liers egész hadteste, Stadion altbngy által 50,000 főre 
becsülve, állott szemben. A tüzérség csaknem minde- 
nütt fennlőtt, az ellenség sehol se állotta ki a sarat 
a huszárok és uhlánusokkal szemben. 

A 5-dik hadtestnél halott összesen 294, ezek 
közt vezérkari örnagy Bűttner, örnagy Cantes a 3- 
dik vadász zászlóaljtól. Sebesült 718. Eltünt (Ver- 
miszte) 283, ezek közt alezredes Spielberger és őr- 

*) Varese Lombardia éjszaki ik a Lago-Maggi innen, ég) Comon fell jsza rásá fékszik a ag a larmiorén 

nagy Fiers a Károly főherezeg sorezredből. A sebe- 
sültek közül 600, ezek közt 20 tiszt, Paviába vitetett. 

ő cs. k. ap. Felsége gróf Gyulaihoz : „Köszö- 
netemet derék hadcsapataimnak a montebelloi csatá- 
ban kitüntetett bátorságaért." 

Megrendeltetett, hogy rögtön összeirassék min- 
den sebesült és elesett le a közlegényig, s otthon az 
illetők értesittessenek. 

(D.) Szemle. Azon szenvedélyes, s nagy, mindent 
koczkáztató harez, mely most Ausztria s Frankhon 
közt Olaszország felett kiütött, csak folytatása évez- 
redes küzdelmeknek, melyek ez ország felett a tör- 
ténelemben a német és franczia nemzet közt idősza- 
konkint felmerültek. 

A gallusok, a franczia nép ösapjai, még sokkal 
a római birodalom megalakulása előtt birtokában vol- 
tak Felső-Olaszországnak, s birtokuk Róma uralma 
alatt is megtartá a „Gallia Cisalpína" nevet Miután 
a nagy Rómát a belső villongások keleti és nyugoti 
császárságra osztották s a Justinián alatt még egy- 
szer egyesitett birodalmat végre Alboion királyuk alatt 
568. a longobárdok meghóditák s Felső-Olaszhonban 
egy uj birodalmat alakitának, mig Alsó-Olaszorszá- 
got arab néptörzsek tarták uralmuk alatt: Közép- 
Olaszország, melyet Pipin franczia király segélye 
alatt a pápa birt, megrettenve a longobárdok hódi- 
tásaitól, segélyül hivta Nagy Károlyt T774-ben, s a 
longobárdok uralma itt megtöretvén, Károly III. Leo 
pápa által római császárrá koronáztatott. 

Itt vette kezdetét a franczia uralom Olaszhon- 
ban, mely azonban csak Felső-Olaszországra terjedett, 
a közép a pápának s az alsó a görög uralkodóknak 
maradván kezén. 

lig két század mulva I. Otto német császár 
kivervén a francziákat, egyesité a római császárságot 
a német koronával. Ez Olaszországra nézve egyelőre 
szerencse volt, mely részint az anarchia örvényében 
keringett, részint arab s más kóbor néphadak miatt 
nagy romlásoknak volt kitéve; de a német császár- 
ságra ezen uj hóditmány csak folytonos vihart hozott, 
századokon át folytak a csaták s a német császárok 
csak fegyver s nagy hadseregekkel tarthatták fenn 
erőszakolt uralmokat, szerencsétlen harczot viselvén 

nemcsak az olaszok, de az Alsó-Olaszországot akkor 
birtokló görögök és arabok ellen is, mig végre csak 
a névleges uralkodással s az olaszok folyvást növő 
titkos gyülöletével maradott a római császárság. Az 
olaszok e gyülölete a gyelfek és gibellinek 
pártharczaiban nyilvánosan tört ki, a gvelfek a pápai, 
a gibellinek a császári hatalomért küzdvén egymás 
ellen. Ezen hatalmas pártok küzdelme elboritá egész 
Olaszországot, mignem végre a 13-ik század végén 
Habsburg Rudolf alatt a császári hatalom befolyása 
megszünt. 

A mit a nép pártküzdelme kivivott, egyes oli- 
garcháinak hatalomvágya ismét megdönté: Nagynevü 
családok mint a Visconti Mailandban, a Gonza: 
ga Mantua s Montferratban, az Eszte Modenában 
felvették a herczegi czimet, s a belső zavarok ellené- 
ben a német császár által magokat megerősittetve , 

ennek befolyását ujra egy időre visszavitték az olasz 
földre. 

A francziák ujabb fellépése Olaszhonban a Vis- 
conti-ak kihalásával történt, ekkor Mailandot és Ge- 
nuát tették sajátjokká, s kevéssel azután Spanyolor- 
szág is Nápoly birtokába jutott. 

Ez idő óta Olaszország Erisz almája lön Ausz- 
tria, Franeczia- és Spanyolország közt, mig végre az 
első Lombandiát elfoglalván, a francziákat teljesleg 
kiszoritotta. 

A hány nagyobb uralkodója volt Francziaország- 
nak, mindenik kancsal szemmel nézte Ausztria na- 
gyobbuló befolyását Olaszországra. IV. Henrich küz- 
delmei, XIV. Lajos hosszas harczai mind Ausztria ki- 
szoritására czéloztak; de a legfontosabb eredményt a 
franezia revolutio vállain kiemelkedett I. Napoleon- 
nak sikerült kivivnia. Az első heves s Napoleonra 

nézve diadalmas harczok közt Ausztria teljesleg el- 
veszté minden olasz birtokát, s nagy befolyását a bir- 
tokán kivül eső nagyszámu olasz tartományokra s 
köztársaságokra. 

Ekkor lőn Olaszország nagyrésze legelőbb Fran- 
cziaországba beolvasztva Róma városával együtt, mig 

más része egy uj olasz köztársaságot s később ki- 
rályságot képezett, melyet Napoleon egy alkirály által 
kormányzott, maga Nápoly is, mely mig külön király- 
ságnak fennmaradt, egy franczia dynastia alá lőn he- 
lyezve, annyira, hogy csak a kis Szárdinia és Sziczilia 
sziget s Málta maradott ment a franczia uralomtól. 

Az egyesült főhatalmak gyözelme s az ismere- 
tes 1815-ki bécsi congressus Napoleon minden viv- 
mányát megsemmisité, a franczia befolyást tökélete- 
sen kiszoritá Olaszországból, a savoyai háznak, mely 
csak a kisded Szárdinia szigetbe szorult, nemcsak 
Piemontot s Szavoyát adta vissza, de még a genuai 
köztársaságot is belékebelezte, miáltal ezen királyság 
a fel-olaszországi tartományoknak már-már vezér ha- 
talmasságává emelkedett. 

Igy küzdött évezred óta a német és franczia be- 
folyás Európa ezen legszebb pontja felett egymással, 
mig az olasz nemzetiség folyvást egységre tört, s min- 
den idegen hatalom befolyása alól magát megmente- 
ni kivánta. Titkos forradalmi társulatai, melyek közt 
a „Carbonarik" s most „Mazzini" neve játszta és ját- 
sza a főszerepet, mindig a régi római egység és 
nagyság visszanyerésével álmodoznak. 

Most, midön Napoleon Ausztriával az olasz föl- 
dön ujra szemben áll, habár harczának programmja 
az, hogy „Olaszország adassék vissza önmagának," 
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allus vitatkozást 
látják Italia felett, s magokat csak a zavarosban ha- 
lászás reményével kecsegtetik. 

Azzal ha a német befolyás helyett cserében franezia 
befolyást nyer Olaszország; harczai a régi harczok ma- 
radnak, egykor a franczia befolyást szintén gyülölte az 
olasz ott, hol tán ma a franczia i tartanak dísz- 
tisztelgést a had szerencséjére szentelt imák alatt, két 

órára Turintól, a város ronáját környező Alpok egyik 
csúcsán ál a „la supergat kolostor, a legfényesebb 
pontja Turin környezetének; ezen egyházat, melyet a 
márvány, arany és bronz pazar fénynyel ékesit, Vic- 
tor Amadenus epitteté, fogadalmazott emlékeül annak, 
hogy e halmon készité 1706-ban a nagynevü Eugen 

herezeg azon tervet, melynek sikere a irancziák os- 
troma alól Turint feloldozá. nl i 

I. Ferencz császár éppen oly kedves és nép- 
szerü volt az olasz előtt azon reményért, hogy a fran- 
eziáktól megmenti öt, mint a minő népszerü most 
Napoleon a német uralom ellenében. Európa nyugal- 
ma végett csak ohajtani kell, hogy az elkezdett harcz 
eredményeül találjon fel a diplomatia egy oly közve- 
titést, mely mind Olaszországot kibékitse, mind Euró- 
pát megmentse ezen darázsfeszektől, a mely miatt 
másfél ezred év óta legtöbb vér omlott ki a keleti 
és középtenger közti nagy földterületen. 

a 

Ujdonságo koy 
— Kolozsvár városa községének hüségi fölirataa: 

ÖCs. k. Apostoli Fölség! Legkegyelmesebb urunk ! 
/ Miután Kolozsvár lakossága Felségednek f. évi ápr. 23-ról 

kelt legmagasb manifestumából arról értesült , hogy Felséged 
kénytelen a monarchia jogai s becsületének fönntartása, vala- 
minti a béke biztositása végett fegyvert fogni, ezen város köz- 
ségi képviselele u legnagyobb készséggel használja föl ezen al- 

kalmat arra, hogy saját öszinte alattvalói hüségét, ragaszkodá- 
sát s áldozatkészségét ujolag kifejezze.. 

A városi képviselet ezen kötelességet ezennel azon leg- 
szivesebb ohajtás kifejezésével teljesíti, hogy Isten ge 
vitéz seregét győzelemre vezesseee. 

Kolozsvárt, máj. 10-kén 4859. 
Cs. k. Apostoli Fölségednek 

legalázatosabb szolgái s alattvalói, 
Kolozsvár városa községi képviselete- 

— A ,„B. H." részletét hozza az adóra vonatkozó cs. 
rendeleteknek; e szerint a hús- és borfogyasztási-adó be van 
hozva a 2,000 léleknél kevesebb számu helységekbe ís; hogy 

mebmiM .ylol dól 



m ztás számíttassék valamely helységre, azt a ke- 
rületi pénzhatóság a szolgabirósággal (járásfőnökség) egyetért- 
ve, a faluelöljáróság kihallgatása után határozza el, mi ellen 
14 nap alatt reclamálhatni a járáshivatalhoz, s innen megint 
14 nap alatt az országos pénzügyigazgatósághoz; a 2,000 lé- 
leknél kisebb helységekben, ha ily adólok 500 frtnál többre 
nem rug 10, ezen felül minden 100 frt után 50/, elengedtetik, 
az adóöszlet 12 részletben fizettetik. A sőr, szeszek s belföldi 
czukorra az eddigi adóhoz 200/, számíttatik, a konyhasó eddigi 
árához 150/, pótlékár. 

A bélyegilleték felemelését következő táblázatok 
mutatják : 

Az eddig járt 2 kr bélyegilleték helyett 21/, kr illeték 
5 4 m 

5 6 sza/ 

12 ? 1 15 

30 36 " 

60 m 72 

a, egy ftnyi ,, „egy ft 25 kr 
négy ö su 
tiz, „tizenkétft50 ,, 
tizenkét ft , „tizenöt ,,—, 

E sommák kifejezésére több bélyegjegy használható a je- 
lenleg használatban álló bélyegjegyek közöl, a törtszámok ki- 
fejezésére pedig külön félkrajezáros bélyegjegyek fognak forga- 
lomba hozatni. A bélyegjegynek az okmányra való alkalmazása, 

jelesen az iránt, a bélyeg mikor nyomandó reá, mikép irandó 
át sat. a fonnálló rendeletek ezentul is teljes épségben maradnak. 

okozatos bélyegillletékekre nézve itt csak ama 
lajstromos dijszabást közöljük, mely a közönséges váltó jog- 
ügyletekre nézve ezentul törvényszerű : 

0- 20 forintig jár – frt 7 kr 
40 20 — 13 

40-60 ,, 9 

60i- 400 32 , 

100 - 200 s 63 

200 – 300 y 94 

300 - 400 1 25 ,, 
400 - s00 50 
500.200S75 

1200 — 1600 ,5,, 
1600 - 2000 ,, , 6 , 25, 
2000 - 2400 , 7 50 
2400 - 3000 10, 
3200 - 4000 50 
4000 4800 15, 
4800 - 5600 , 1, 17 50 , 
5600–6400 „ , 20 ,, — 
6400 – 7200 ,, ,, 22 ,50, 
7200 - 8000 , 2 — , ,„ausztr. 

értékben; minden uj 400 frt után pedig 1 frt 25 uj krral több, 
a midőn minden törtiszám teljes 400 ftnak tekintetik. 

Ezen a rundkivüli pótlékokkal öregbült illetmények amaz 
okmányok s iratoknál foglalnak helyet, melyekre nézve a bé- 
lyegkötelezettség f. é. május 31-ke után keletkezik. 

A közvetlen befizetendő illetményekre nézve, azon ille- 
tékekhez, melyek valamely ingatlan dolog tulajdonjogának vagy 
haszonvétele és használatának élők közti átruhazásaért eddigelé 
31/,, 11/, és 1 százalékkal valának fizetendők, ezentul egy 
159-tóli pótlék járul, szinugy azon vagyon átruházási illetmé- 
nyekhez is, melyek az el nem vált házasfelek közt, továbbá 
szüúlők és törvényes vagy törvénytelen gyermekek , és azoknak 
utódjai vagy az örökbefogadó, és az örokbefogadott közt akár 
adományozás akár örökhagyás utján ingatlan javakra történt tu- 
lajdonjog vagy haszonvétel és használat szolgálmánya átruhá- 
zásánál 4 százalékkal valának fizetendők, minden egyéb jog- 
ügyletről és minden egyéb esetben járó s közvetlenül befizeten- 
dő illetékhez 25 százaléknyi pótlék járulrendkivüli öregbitésül. 

Ennélfogva adományozásoknál, örökhagyásoknál, hol se 
házas felek, se szülöők és gyermekek, hanem más rokon vag 
nem rokon személyek forognak kérdésben, jogpörökbeni itéle- 
teknél, nyilván könyvekbe való beigtatásoknál stb. ezen utolsó 
vagy is 259-tóli pótlék nyer alkalmazást. 

Ezen 15 vagy 250,-tóli rendkivülipótlék fizetésére való 
kötelezettség mindazon esetekben áll be, melyekre nézve az ál- 
lamhatóságnak a főilletmény iránti jogkövetelése f. é. május 
utólja után keletkezik. De nem áll be e kötelezettség oly peres 
ügyekbeni jogitéletekre nézve, melyek ez idő után hozatnak 
ugyan, ha az irományok becsomozása még f. évi junius elseje 
előtt történt; nem áll be továbbá örökségek, hagyományok és 
halálesetére való adományoknak ezentuli kézbesitésénél, ha az 
örökhagyó vagy adományos f. évi junius elseje előtt hunyt el; 
= nem jár továbbá a mondott rendkivüli pótlék még junius el- 
seje előtt szorgalmazott, Ha mindjárt ez után teljesitendő nyil- 
vánkönyvekbe való bejegyzésektől, nem végre azon közvetlen 
illetékfizetés alá eső jogügyletektől, melyek az idei junius else- 
je előtt már köttettek, vagy még köttetnek, a mennyiben a törvé- 
nyes határidő alatt az illető hivatalnál bejelentetnek (8 nap a bel- 
földön és 30 nap alatta külföldön kötött jogügylet kelte után.) 

Ezek ama főelvek, melyek az emlitett legujabb cs. rende- 
letek által a közvetett adó némelyeire kiszabott rendkivüli pót- 
lékok iránt kitüzettek, azoknak további alkalmazása nyilván 
még több részletesb közigazgatási rendeletet fog szükségelni 

Politikai hirek. 
lenuai magánlevelek szerint Napoleon csá- 

szár kijelenté, miként mindaddig nem fog alkuba eresz- 
kedni, valamig egy osztrák lesz Olaszországban. Azon 
hir, hogy a Napoleon hg hadteste az adriai tengerre 
van rendelve, mindegyre tartja magát , de állitják, hogy 
abg Livorno és Civita. Vecchiában szálland ki 
s személyesen kirándulást teend Florencz és Ro- 
máb a. - Mint állitják , d' A zeglio pinmonti biztossá 
neveztetett ki Közép-Olaszország részére. Egy lépést fog 
a katonai és politikai operatio haladni a háboruval; de Na- 
poleon császár nem látszik hajlandónak lenni, a szárd 
befolyásnak bizonyos határon tuli terjedését megengedni. 
AÁAz önkéntesek beállása az olasz seregbe foly- 

ton foly. Minden sorsu és rendüekből áli be naponta 100 
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-150 ujoncz; 26 évnél idősebbek Garibaldi legiójába 
állnak be. Crivelli gróf Milánóból, családapa s két 
millióval biró, daczára 56 éveinek közlegénynek csa- 
pott fel. Konstantinápoly s Görögországból is 300 olasz- 
nál több sietett elő a hadseregbeni szolgálatra. 

A „Triest. Z.-nak Mortarából máj. 18-ról ir- 
ják: „A piemontiak azt hiresztelik, hogy mi Verce- 
liben 300,000 franknyi adót róttunk ki; hogy a 
földnépét bántalmazzuk s reguisitiók által a kétségbeesésig 
kinozzuk sat. Holott még eddig semmi reguirálás se tör- 
tént; a mi élelmi s anyag-szerekben kivántatik, soha sem 
vesszük magánosoktól, hanem csak községektől, még pe- 
dig rendes, nyomtatott „bon mellett. Magánosnál valo 
quirálások a legszigorábban tiltvák. 

Ausztria fentartja a fegyelmet a maga hadseregében, 
s az éppen megszállott tartomány lakosai sem szenvedtek 
még legkisebb büntetést s méltatlanságot se. Másként volt 
ez a Pó jobbpartján, hol a mi hadtesteink Voghera, Bobbio 
és Stradella mellett müködnek. Ott máj. 15-én egy fegy- 
veres csapat egy huszárt a leggyalázatosabb módon szé- 
nahányó villák és lapátokkal gyilkolt meg. Más két hu- 
szárnak sikerült magát ezereken, a kik utjokat elzárták 
vala, keresztül vágni, s hadtestöket, a melytől őrjáratra 
küldettek vala, szerencsésen elérni. Ily tények szigoru 
megtorlást kivánnak. Urbán b. tbgy azért 100 kezest a- 
datott magának a hegyi helységekből, a kik némi nép- 
hadat szándékoztak a signorik parancsára szervezni. Hu- 
szat az előkelőbbek kivül megtartott, a többit szabadon 
bocsátotta, e huszat pedig felelőssé tette több hasonló 
zsiványtettekért. Ezen intézkedés óta nyugton is vannak. 

ilesi bibornok, bolognai pápai legatus 
köriratot bocsátott legatiója kormányzói és polgármes- 
tereihez, melyben a bibornok államtitkár meghagyásából 
jelenti, mikép a sz. atya s az egyházi államnak a jelen 
olasz események kitörése alkalmávali megnyugtatására a 
francziák császárja s a franczia kormány kijelenté , hogy 
nem fogják megengedni, „miszerint a sz. atya magasz- 
tos személyének tartozó tisztelet hátrányára vagy világi 
hatalmának csorbitására netán valami történjék, bármi 
történjék Felső-Olaszországban, Francziaország magatar- 
tása mégis az egyházi állammal szemközt mindig azon 
czélnak megfelelő leend, „hogy a régi anarchia rendet- 
lenségei meggátoltassanak. — „Ezen biztositások , 6e 
mond tovább a körirat, „nagyobb kiterjedést és alapossá- 
got nyertek a cs. kormánynak a sz. székbez intézett azon 
válasza óta, hogy azon semlegességet tökéletesen elis- 
meri és tiszteli, melyet szigoruan megtartani akarni a 
pápai kormány nem rég kinyilatkoztatá.6. 

—- A „K. Ztg.64 irja : Valósul, hogy a Porta oly okmá- 
nyok birtokába jutott, melyek Milos herczeget igen com- 
promittálják , minthogy azt bizonyitják, hogy közte, Ku- 
za herczeg és Daniló között egyezkedés létezik, mely- 
nek czélja a szláv tartományok átalános felkeltése , azok 
függetlenségének kivivása, és azután részben Szerbiá- 

val, részben pedig Montenegróval egyesitése. - Az, hogy 
Oroszország vett-e részt ez ügyben, még nincs bebizo- 
nyitva, mindamallett nem kétkednek abban, hogy főkép 
Oroszország befolyása az, mi ezen izgalmat előidézte. 
Mint bizonyos állittatik, hogy még a szerb forradalom 

előtt Milos és Gorcsakoff herczeg közt egyezkedések tör- 
téntek , és hogy már akkor Szerbiának tetemes nagyob- 
bitása orosz véduralom alatt kilátásba helyeztetett. A bel- 
grádi őrség viddini csapatokkal erősittetik. Osman pasa, 
vár-parancsnok, Milos herczegnek kinyilatkoztatá, hogy 
az egész várost azonnal összeromboltatja, mihelyt a 
szerbek részéről legkisebb elenségeskedés történnék a 
vár ellen. Omer pasa a fővezérséget csak azon kikötés- 
sel vállalja el, ha a miniszteriumból ellenei ki fognak 
záratni. A miniszterium jobbadán Omer pasa ellenei- 
ből áll. 

Mostar, máj. 5. A „Tem. Zeit."e-nak irják : A Tre- 

bigne-ből érkezett legutóbbi hirek igen fontosak, mert 
az ellenségeskedések ismétléséről tudósitnak. Azok szerint 

f. hó 2-án estefelé 500 felkelő Zubriból Trebigne felé 

mozdult ki. Azért választák e napot, mert a törökök beiram- 
ünnepének előestéje levén, remélték, hogy könnyü lesz 
öket megrohanni. Azonban a város közelében állást vett 

török katonaság észrevevé őket, eléjök vonultak, s Lagua- 
hoz mintegy órányira megverekedtek velök. Három óráig 

tartott a harcz. A felkelők kénytelenek voltak négy ember 
veszteséggel megfutamodni. A törököknek mintegy 40 
sebesültjök lehet. Ekkorig nem lehetett kitudni, vajjon 
voltak-e a fölkelők között feketehegyiek is. — Gazko és 
Forni között számos felkelő banda akadályozza az utazást. 
Ezen tények azt bizonyitják, hogy nem lehet reményt 
táplálni a zavargások megszüntetése iránt. 
Bukurest, máj. 16. Az „Oest. Ztg.6t levelezője 

irjax: Éppen most értesülünk Jássyból, hogy ott f. hó 14- 
kén az oláh katonák és az ottani cs. kir. ausztriai consul- 
ságnál alkalmazásban levő örmesterek közt czivakodás 
támadván, az előbbiek a konsuli lakba betörtek, az ott 

telált iratokat széttépték és az ablakon kidobták, és más 
illellenségeket követtek el. A rendőrfőnökhöz intézett 

panaszra ez azt válaszolta volna, miszerint ő ezen ese- 
ményt — miután az ausztriai consulság létezéséről tudo- 
mása nincsen — csupán kihágásnak, és nem bünténynek 
tekinti, és abban e szerint fog eljárni. Bizonyos tudósitá- 
sok a czivakodás kezdetéről, és a consulság által tett lé- 

pésekről hiányzanak. - Azt hiszszük, eltaláltuk mi az 
oka annak, hogy az oláhok egyszerre oly kötelőzködők 
lettek. 

Bukurest, máj. 17. Tegnap ült össze ismét az 
országgyülés. Az ujonnan válásztott tagok közül nehá- 

nyan jelentették magokat, és ma kezdődrek meg ujra a 
rendes munkálatok. A Jassyban történt miniszteri vál- 
tozásnak, miként biztos kútforrásból tudhatni, igen mély 

oka van. A herczeg ellen ugyan is egy coalitio, mond- 
hatni összeesküvés létezik. Ezen coalitióhoz eddig csak 
a régi bojárpárt tagjai tartoztak, ujabb időben azonban e 
coalitio terjedelmesebbé lett és jelenleg már a halados 
barátai közt is vannak tagjai, u. m. Ghika János, a Jas- 
syban lemondott miniszter és G. Kogalnitzean o, 
Masrogeni stb. Ezen urak azt állitják, hogy miután 
Kuz a bg kettős megválasztatása által létesitendő elve az 
uniónak elismerésre nem talált, most már egy lépéssel 
tovább kell menni. Kuzának ugyan is — igérete sze- 
rint — le kell köszönni, hogy egy idegen herczeg meg- 
választatása lehetségessé tétessék. - A lázitók, ugy 
látszik, Oroszországra támaszkodnak, mely örömmelra- 
gadja meg az alkalmat, hogy vetéseit keleten elhinthesse. 

Belgrád, máj. 18. Hogy a törökök a belgrádi vár- 
ban nem a legkényelmesebben érzik magukat, az nem 
csoda, valamint az sem, hogy a szerbek az osz- 
manlik iránt nem igen barátságosak, mert hisz ezek sem 
voltak oly szivesek, hogy az Obrenovicsok örökösödési 
jogát elismerjék. Hogy az elismerés ezen megtagadása a 
szerbeket az ő nemzeti érzelmökben megsérté, s hogy a 
jelenkorbeli viszonyok között a Bolgár- és Bosznyákor- 
szágban levő faj i i öket fölébresz- 
té, azon nem lehet csodálkozni. Kétségtelen, hogy a 
szomszéd tartományokban rettenetes nagy kitörés van ké- 
szülőben; egyébiránt hogy O mer pasa, a mai Islám ezen 
hőse, képes lenne e minden oldalról elényomuló vihart 
leverni, arról itt nagyon kétkednek. 

— Ujabb tudósitások szerint a Poroszország tettle- 

ges föllépése iránti reménynek nem lehetne oly közel 
valósulást igérni. Mint Berlinből máj. 22-ről irják : 
„Porosz lapok hivatalos nyilatkozatokat közölnek, mik- 
ben Poroszországnak tiltakozványa Hanno- 
verának a Rajna mellett egy figyelő hadtest fölállitása 
iránti inditványa ellen indokoltatik. Ausztria egy nagy 

hadiseregnek déli Németországban való összevonását 
vette czélba; ellenben Poroszország mindig ellene 
lesz egy a német szövetség által viselendő támadó hábo- 
runak, noha a hadkészültséget megtette s a rajnai erő- 
döket fölfegyverezte. Poroszország azonban Francziaor- 
szág irányában se hajlolt arra , hogy semlegessége iránt 
biztositást adjon, annyit csakugyan világosan megigért, 
hogy kihivás nélkül jelenlegi magatartását nem fogjameg- 
változtatni.6 

Az általános háboru veszélyétől e szerint meglen- 
nénk mentve. Nagyot nyom e részben Oroszország- 
nak e pillanatban világosan kitünt czélzata , mely szerint 
azt akarja, hogy a szárd-frankok csak magokra vivják 
ki harczukat az osztrákokkal, s ellenzi minden más hata- 
lalomnak közbelépését; ha pedig Németország kardot 
emel, akkor Oroszország is kihuzza hüvelyéből a ma- 
gáét. Mit akarhat ekként a sokfejü Németország ? hol 
mennyi a fő a annyi az értelem. S ha szintén meg volna 
is az egy értelem , s világos tudása annak, mi lenne te- 
endő a nagy egésznek üdvére, de még az akaratnak egy- 
sége nincs helyreállitva. A „B. Börzen Z." szerint még 
mind messzi távolban fekszik azon eshetőségek 
beállása, melyek közt lehet csupán elhatározva a porosz 
kormány a háborubani tevékeny részvétre. 

— Kétségtelen már, hogy Oroszországban a hadi készü- 
letek nagyszerű mérvben folynak. A multkor emlitett őt 
hadtest, mely mind mozgósítva van, összesen 200,000 
embert foglalhat magában, minden hadtest 12 gyalog 
(mindegyik 3000 ember) és 6 lovas ezredből (mindegyik 
1000 ember) állván. A parancsnokságot, mint általánosan 
hiszik, Lüders tbknak fogna jutni. Ujonczozás négy 

év óta nem történt , hanem most e tekintetben is terjedel- 
mes készületek tétetnek; s a mi igen fontos rendszabály, 
a katonaság zsoldja följebb van emelve, a mi rit- 
kaság Oroszországban. 

Marseille, máj. 19. Constantin nhget jéru- 
zsálemi zarándokutjából várják Konstantinápolyba, a hol 
elfogadására nagy készületeket tesznek az orosz követ- 
ségnél. - Sándor czár levelet irt a szultánhoz, hogy 
Oroszország czélja iránt megnyugtassa s azon aggodal- 
makat eloszlassa, mikkela jelen háboru a portát eltölti. Tó- 

rökország biztonsága nincs fenyegetve, de az még telje- 
sebb lenne akkor, ha a porta a dunafejedelemségekkeli. 
félveértésnek minden alapját elháritja s Kuza fejede- 
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lemségét megerősiti. E levél jó hatással lett volna a szul- 
tánra , s megeshetik, hogy a diván is hallgatni fog Orosz- 

ország tanácsára. 
A lengyel-határszélről irják a „D. A. Ztg"4-nak : 

„Az orosz ezredek menetei délfelé szakadatlanul tartanak, 
de hogy ezek Ausztria vagy Törökország ellen vannak-e 
intézve, azt a legközelebbbi jövő fogja megmutatni. Hi- 
szik, hogy Oroszország Moldova és Oláhország unióját 
föltétlenül el fogja ismerni, és egyelőre megelégszik az- 

zal, hogy mint védhatalom az uj keresztyén-oláh államot 
Törökország minden beavatkozásától megótalmazza. Hogy 
a kapu európai uralmának összeomlása még ez évben ki- 

kerülhetlenül meg fog történni, szent meggyőződése min- 
den orosznak : de hogy mi fog történni aztán, azt ki tud- 

ná előre megmondani? Constantin nagyherczegnek leg- 
ujabb látogatása Athenében ezen esetlegességgel kétség- 
telen összefüggésben áll. II. Sándor mindenesetre ragasz- 

kodik I. Péter hagyományos politikájához, mely azon hi- 
vatást szabja rá, hogy a Sofia mecset félholdját kereszt- 
tel cserélje fel. Egyelőre azonban Angolország vetója 
aligha fog egy könnyen mellőztethetni.6.. 

— A spanyol seregnek 84,000-ről 100,000 főre 
szaporitása, melyet a követkamra már előbb helybenha- 
gyott, most a senatus által is 109 szavazattal 2 ellen 
megajánltatott. 

Az „Espanate jelenti, mikép a kormány parancsot 
adott, hogy azonnal 30,000 tábori sátor állíttassék föl. 
— A „Corr. Autogr." megjegyzi, hogy azon 100,000 

főnyi számba , melyből a spanyol sereg álland, azon 
40,000 ember nincs be tudva, kik a gyarmatokban áll- 
nak. – Az „Iberia:t szerint a szolgálaton kivüli spanyol 

tisztek engedélyt kértek, hogy olasz szolgálatba lép- 
hessenek. 

– Trieszt, máj. 21. Állitják , hogy Trieszt a 
levantei kikötőkkel nem sokára a görög társaság gőzö- 

seivel fog összekötltetni; a görög kormáay részéről egy 
itteni háznál szénszállitmányra történt megrendelés. 

Hadi mozgalmak. – A „B. H.st máj. 23. irja: 
Valamint a piemontiak Vercelli felé, ugy teltek f. hó 
16 és 17-ke közti éjjel 18-án reggel az ausztriaiak erős 
kémszemléket a valenzai bid felé. Valenzánál két hid 
vezet át a Pón, egy fa- s egy kő-hid; ez utóbbi azon vas- 
uthoz tartozik, mely a velenczei öbölt a Lagomaggiore- 
val összeköti, E kő-hidon lepte meg egy ausztriai portyá- 
zó csapat a franczia örsöt, miről a „Moniteur" telt je- 

lentést; ez egyszersmind azon pont, melyre mindkét 
fél szeme különösen forditva van. Valenza, mely már a 
természet által is erős állást képez, most a piemonti stra- 
tegiai vonal három védpontjának éppen közepét képezi. A 
francziák egyébiránt főleg a jobb szárnyon kezdenek ter- 
jeszkedni, hol mint tudjuk az ausztriaiak Stradella táján 
a Pón innen és tul erős állásokat foglaltak. Az ide már 
igen közel eső pár mai terület is mielőbb hadmozdula- 

tok szinhelyévé igérkezik lenni. Napoleon hg hadtes- 
téből néhány ezred már 16-án Ottonéban állt a felső 
Trebbiánál. Azonban ő hadteste kiegészitésére még foly 
vást vár nehány ezredet; egyelőre főhadiszállását a Ge- 
nuától nem messze fekvő S. Martinóba tette át, hol had- 
testét szervezi. Még a cs. testőrsereg sincs mind együtt 
Alessandriában, s mindebből azt következtetik, hogy 
még a közelebbi időben sem nézhetünk nagy mérvü s je- 
lentősségü események elé. 

– Montebello – jegyzi meg az ,0. D. P.26 — hol 
gr. Stadion altábornagy f. hó 20-kán egy erőszakolt 
kémszemle alkalmával ellenségre bukkant és azzal meg- 
utközött, a Stradellától Vogherába vezető uton Voghera és 
Casteggio között fekszik, ott, hol több nap óta az osztrák 
hadsereg balszárnyának előőrsei állottak A vacarizzai 

hidfő , melyen gr. Stadion hosszas ütközet után a Pó 
mögé visszavonult, – Lombardiában van a Ticino tor- 
kolata mellett, Belgiojosotól nyugotra. Azon erős állás , 
melyet az osztrákok keletre a Pó jobbpartján, a Stradel- 
la és Broni közti szorosakban és a stellai hidfőnél elfog- 
laltak, az emlitett hadimozgalom által nem változott. ÁAz 
ellenséges csapatok, melyek Montebellónal és Teglionál 
ütközetben voltak, kétségtelenül a franczia hadsereg el- 

ső hadtestéhez tartoznak, melyet Baraguy d Hillieevs 
tábornok vezényel, továbbá a piemonti „Casalett és „Pig- 
netols dandárokhoz, melyeknek parancsnoka Cuchia- 
ni tbk. A franczia hadsereg ezen jobbszárnyához tartozik 
még Renault tbnok hadosztálya is, melynek előörsei 
az osztrákok előörseitől csak nehány száz metrenyi távol- 
ságra vannak. Ez Valenzában, Castellomendában , Mag- 
garonában és Bassignanában, a Pó jobbpartján és Riva- 
ronában a Tanaro balpartján foglalt állomást. 

Az ellenség balszárnyán május 18-kán a plemonti 
elővéderő San-Germanonál 10,000 emberbőlállott, ugy- 
mint a Garibaldi legiója, egy draganyos ezred, egy zász- 
lóalj lövész, két század karabélyos; Fanti ezrede és 
70 könnyü lovas négy üteg ágyuval. Ezen hadtesten ki- 
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vül az egész piemonti hadsereg még a várak mögött és a 
Dora Baltea vonalban áll. 

— Párisban május 20-dikán ugy beszéltek, mint- 
ha valamely döntő hadimüködésre, vagy nagyobbszerü 
katonai operatióra e hó végéig, sőt a jövő hó közepéig 
nem is számitanának. Inkább arról volt szó, hogy az O- 
pera comidue vagy a Vaudeville tagjai közül egy csapa- 

tot el fognak küldeni Olaszországba, hogy a hadsereget 
a tétlenség ideje alatt mulattassa. 

Azonban az „Indépendance"-nak egy kis gyanuja 
velt, nem azon czélból történik-e ezen hirek terjesztge- 

tése, hogy az osztrák hadsereg előtt a franczia főhadi- 
szállás czélzatai eltitkoltassanák. Az azóta kapott sürgö- 
nyök ugy látszik az „Indépendance" gyanuját igazolták. 
Különben is a belga lap másfelől értesült, hogy a franczia- 
szárd hadsereg balszárnya Viktor Emánuel király parancs- 
noksága alatt Mortara ellen látszott készülni, hogy a 
közép III. Napoleon személyes vezénylete alatt Valen- 
zán ál aPón vala átkelendő , s végre hogy az ötödik 
hadtest Napoleon herczeg vezetése alatt Piacenza irá- 

nyában akart volna diversiót tenni. 
Páris, május 20. Az 5-dik hadtest előcsapatja , 

mely Napoleon bg vezénylete alatt áll, hirszerint Bob- 
biót megszállta, melyet az osztrákok odahagytak. Bob- 
bio a Genua s Piacenra közti utnak közepén fekszik. Na- 

poleon hg hadmüűködései kapcsolatlban vannak az Ulloa 
tbknokéval. 

A franczia hadsereg Alessandriát elhagyta. 
Főhadiszállása 16-án Arduatában volt Novi mellett, 17 
kén Tertonánál, miből nemsokárai összeütközést gyanit- 
nak az egész hadvonalon. 

Máj. 14-ig 60,550 franczia jött volna át a Cenis-he- 
gyen. Ez uton még 20,000 embert vártak. 15,000 Bri- 
anconból Susának van inditva, hol a hadisereg pénztára 
van 400 ember depot-val. 14-kén Susába 7 osztrák 
fogoly érkezett. 

A „B. H.", máj. 24-én irja: „A legujabb ausztriai 
bulletinból látni való, miszerint a harcz még mindig egyes 
csatározások és kémszemlékre szoritkozik, mik rendesen 
a megtámadó fél visszavonulásával végződnek, miután 
ennek czélja nem az ellenség alapos megverése, hanem 
a szemben álló erők megismerése. Az emlitett bulletinből 
továbbá kiderül, hogy az ausztriai had állása lényege- 
sen nem változott, hogy jobb szárnya még mindig No- 
vara és a Lagomaggiore közt, a közép az Alessandria- 
Casale-féle vonallal párhuzomosan, a balszárny pedig 
Pavia és Piacenza közt terül, mig jobb oldalon az előőr- 
sek Vercelli mögött, balra pedig Casteggio és Stradella 
táján állnak. A franczia-szárd bulletinek szerint a szövet- 

ségesek szintén tettek nehány kémszemlét, mely, ml- 
ként mondtuk, szintén visszavonulással végződött. E hét 
vége előtt franczia lapok sem várnak komoly meg- 
támadást, mert ennek együttesnek kell lennie, erre 
pedig még nehány készületet kell tenni. Ugy péld. a csá- 
szár éppen most állit össze 6000 válogatott katonából ál- 
ló „ezirkáló hadatt, mely mindig az ő közvetlen közelé- 
ben fog maradni és Dupouy ellenadmirál hajórajával e- 
gyűült arra van rendelve, hogy lehető leggyorsabban min- 
den üvérepülhessen, a hol szükségvan rá, szintugy Napo- 
leon bg hadteste sincs még együít. Ennek Toscanában 
kell működnie, mondják a franczia lapok; mi pedig — 

nem hisszük s legfölebb azt fogadjuk el, hogy „egyelőre 
oda fog indittatni. Napoleon hg főhadi-szállása ez eset- 
ben Florencz leend. További működéseit majd csak be 
kell várni; jólértesült körökben a párisi lapokétól telje- 
sen eltérő gyanitás uralkodik ezen 5-dik hadtest rendel- 
tetésére nézve, és ezen gyanitás alapján a szükséges el- 
leneszközökről is gondoskodva van; az ovatosság soba 
sem árthat! Minő terjedelemben szándékozik Napoleon 
császár e háborut viselni, az már onnan is kiderül, hogy 
Chamberyből érkezett levelek szerint - daczára annak , 
hogy az ugynevezett „olasz hadseregte már teljes szám- 

mal áll Piomont földjén - Savoyában még 80,000 íran- 
czia keresztülvonulása van jelentvel 

Tengeren eddig csak kisebb nagyobb hajók elkob- 
zásával foglalkoztak a francziák, a nélkül, hogy a blocnus 
még hivatalosan kihirdettetett volna; azt állitják , misze- 
rint e hirdetés legközelebb a „Monitenré-ben fog megje- 
lenni, de miért nem jelent meg elébb, vagy miért nem 
vártak az elkobzásokkal is addig, mig e hivatalos jelen- 
tés kibocsáttatott.? 4é 

A magyar huszár csak huszárnak marad minden 
körülmények közt, - huszszal, s ha kell, még száz 
huszszal is felérő s megmérközhető. Május 15-dikén 
ujból két huszár a Haller-ezredből remek lovagi tet- 
tet vitt véghez. Örjáratukból visszatérvén, nagy meg- 
lepetéssel veszik észre, hogy Voghera város a cs. 
k. csapatoktól már el van hagyva s abban a perczben sü- 
rü néptömegektől látják magukat körülvéve , minden ol- 
dalról megrohanva , s egyszersmind 10 piemonti lánd- 
zsástól is megtámadva. Bámulatra méltó hősiességgel vá- 
gák magokat keresztül a tömött népcsoportokon Faragó 
és Dózsa huszárok, miután nem láták többé lehotőnek, 
harmadik társuk haláltóli megmentését, s szerencsésen 

elérkezének osztályukhoz. Gyulay gróf tszernagy e 
bátor teltért a két huszár mellét az első osztálybeli ezüst 
vitézségi éremmel diszité fel. 

Ujabbak. - A montebellói csatáról az „0. D. 
és „Wdrét a következő részleteket közlik : Egy a 

„Moniteur" 22-ki számában levő telegramm a sebesült s 
halott francziák számát 5–600-ra teszi. A halottak közt 
van Beuzet tbk s Duchel zászlósparancsnok, a sebe- 
sültek közt három ezredes és két zászlósparancsnok, álta- 
lában 30 tiszt, sebesülve vagy halva. Az ausztriaáiak vesz- 
teségét a „Moniteur' nyilván igenis túlzólag 2000-nél 

többre teszi. A piemonti bulletin szerint a harcz hat óráig 
tartott. A piemontiak veszteségét nem közlik, noha meg- 
emlitik, hogy a szárd lovasság Sonnaz tábornok alatt vi- 
tézül harczolt. Az „Ind.4 megjegyzése szerint a harcz 
Montebello falu körül heves volt s az ausztriaiak vitéz 
bátor maguktartása által ,rettenetes katonák-nak bízonyi- 
totlták be magukat. Csupán a francziák közül, a belga lap 
szerint, a fenyegetett Montebello s Casteggio védelmére 
20-24,000 ember állott ki a csatavonalba. A Char- 

trési hg (Lajos Filep unokája) ki a piemonti lovassággal 

a csatában részt vőn, nevéhez méltóan visel.e magát. 

Brüssel, máj. 22. A „Nordirja: „Hivatalos sür- 
gönyok szerint, melyek Alessandriából Párisba érkez- 
tek, Baraguay dHillíers tbngy támadólag hatolt elé az 
ellenség ellen; minden oda mutat, hogy rövid napok alatt 

jelentékeny összeütközés fog történni. Az osztrák csa- 
patok öszpontositása a stellai hidnál s Boni és Stradella 
közölt valószinüvé teszi, hogy Piacenza közelében 
csatára kerül a dolog. 

—– Az „Öst. C.66 irja : „Egy Tessinből küldött sür- 
göny jelenti a svájczi szövetségi tanácsnak, hogy Gar- 
ribaldit máj. 21-re Aronába várták.. Bernből 23- 
ról jelentik: „Ga rr ibaldi, mint birlik, átlépett a 

Ticinón s 4000 emberével Sesto Calendében megjelent. 
Egy Comoi távirati sürgöny szerint az emlitett szabad- 
csapatvezér 23-kán este 6 órakor 6000 emberével V a- 
resébe (a Lago-Maggiore és Como-tó között) a comoi 
delegatioban bevonult, a honnan csapatjainak egy része 
északra Laveno felé ment el (keleti partján a Lago-Mag- 

giorenek.) mi 
Május 24-ki tudósitás szerint Napoleon hg Livornó- 

ban kiszállt. : 
- Az „,Ind." szerint a francziák megszállták volna 

Casteggio mezővárost (Vogherától kelet felé.) Ugyan- 
az „Ind.6 után közli a „Wdr,66 máj. 24-ki esti lapja, hogy 
Teleky, Klapka, Polthy (?) Szabó Genuában vannak. 

Anápolyi király máj 22-kén meghalt. A korona- 
örökös trónra lépett, mint II. Ferencz, mindakét Si- 
czilia királya. Egész országban teljes csend. v o 

Berlin, máj. 23. A központi honvéd-toborzási iro- 
da egy hirdetményt bocsátott ki, melynélfogva, a honvéd- 
sereg (Landwehr) első osztályába tartozó bonvédek és 
tartalékok mozgósitás eselében rövid jelentkezési határ- 
időre lehetnek készen, s ezért felszólittatnak, hogy. csa- 
ládi ügyeiket azonnal rendezzék. 

Gr. Münster porosz ezredesnek Sz. Pétervárrai 
szándéklott utja elmarad, mert máj. 20-kán Sz Pétervár- 
ról a grófnak oda jelzett küldetésére azon nyilafkozat ér- 
kezett, miszerint az orosz kormány a maga állását a je- 
len politikai bonyodalmakra nézve már oly határozottan 
megválasztotta, hogy azon bármily küldetések s tárgya-a 
lások által se történhetik semmi változtatás. 

A „Wár közli Londonból máj: 21-ről: „A City- 
ben tegnap este nagy meeting volt a lordmayor elnöklete 
alatt. Egy belga lap szerint, a gyülésen levők nagy r0- 
konszenvet mutattak az olasz ügy iránt s Angolhon tel- 
jes semlegessége mellett nyilatkoztak. Kossuth akarta 
beszédében az angol kormányt a semlegességért kárhoz- 
tatni. A „M. Advertiser' egy máltai magánysürgöny 
után egy hajóhadosztálynak Genuába elmentét jelentis 

Bern, máj. 24, Luganoból jelentik, hogy a fran- 
eziák az egész vonalon előnyomulnak. (P. N.) 

P 

Legujabb. - Báró Urbán altbngy 25-kén Vare- 
se felé nyomult, az azt előző este hagyván el Mailandot. 
A ,0. D. P." 23-ki sürgönye szerint a „Morn. Heralde 
állitja, mikép Palmerston megigérte, hogy ha kor- 
mányzásra jut, franczia részre állva, a harczban részt 
veszen.54 Ezen hirt az ,„0. D. P." kettős kérdő jellel ki- 

május Bécsi börze áj Kmmalus a8 
Nemzeti kölcsőön 100 pftért.. abgs asé a 
Metalligues 5 pe. ke TCS9.T6nőv.50 
Bankrészvény darabja .. 6- gőg5g to 

itelintézeti részvény .188.20 132.0 
Augsburgi váltó.. 125.560 126.—- 
London 10 ft Sterling 9. 144. ő- 

*9 Egy font sterling értéke 10 fr 1.18 kr ezüstben. 

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DANIEL



ÉRTESITŐ. 
Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

zilahi cs. k. megyei törvényszék utján Gyulai Eleknek 
paliczkai b. u, 65 ft 28 kr töke és 36 ft k. hátr.,, — Temesvári 
Károlynak pelei b. u. 236 ft 28 kr töke és 88 ft k. hátr., -Cseh 
Ferencznek benedekfalvi, kecskésfalvi, k -debrenni b. u. 4428 ft 
20 kr tőke és 1435 ft 35 kr k, hátr., - Rettegi Sándornak ra- 
dacsani és győrtelki b. u. 710 ft 47 kr töke és 320 ft 10 kr kamat 
hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók junius 28-ig. 
Tárgyalási nap aug. 27 d. e. 9 órakor. 

anott Szentmihályi Ferencznek sz -szecsi b. u. 380 
ft töke, 209 ft k. hátr.; varsolczi b. u. 272 ft töke, 150 ft kamat 
hátralék utalványoztatik, A követelések beadandók junius 26-ig. 
Tárgyalási nap aug. 26. d. e. 9 órakor. 

Ugyanott Szunyogh Rudolf örököseinek uj németi s a - 
szopori b. u. 5148 ft töke, 2894 ft k. hátr., — Szegedi Sámuel- 
nek zoványi, detrehemi, elyüsi b. u. 757 ft tőke, 647 ft k. hátr., 

– Zsombori Eleknek sz -szecsi b, u. 1176 ft tőke, 416 ft ka- 
mat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók juni 

376 ft töke, 207 ft k. hátr,, - Gálfalvi Rózáliának alsó-szo- 

váti b. u. 639 ft töke, 159 fit k. hátr., – Táborszernagy gr. Hal- 

lernek györgyfalvi b u. 247 ft töőke 61 fi k. hátr,—Benedek 
Zsigmondnak barczi b. u. 836 ft töke 459 ft k. hátr,— Barcsai 
Polixena, gr. Lázár Mórnénak csetelkei b. u. 14316 fi töke 6794 

ft k. hátr. – A gr. Teleki családnak (képviselve jurium-di 

rector gr. Teleki Miklós által) kecsedi b u. 2336 ft töke, 994 ft 

kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók junius 
30-ig. Tárgyalási nap sept. 23. d. e. 9 órakor. 

A brassói cs. k. megyei törvényszék utján Stoyka Antal 
és Rózáliának alsó-veniczei b. u 237 ft töke, 121 ft k. hátr,, — 

Stoyka János, Jósenak ugyanottani b. u. 209 fi tőke 105 ft ka- 
mat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók jun us 
30-ig. Tárgyalási nap aug. 30. d. e. 9 órakor. 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék utján S zá v a László 
özvegye örököseinek mezőkeménytelki b. u. 1306 ft tőke, 322 ft 
c. hátr., - K. Horváth Istvánnak vovalyi, mócsi és hesdáti b. u. 

2966 ft töke, 623 ft k. hátr., –Ily és Juliánna gr. Lázár Alhert- 
ének kend i, cserneki b. u. 6815 ft töke, 1738 ft k hátr., 

30-ig. Tárgyalási nap julius 29. d. e. 9 órakor. 
m.-vásárhelyi cs. k. megyei törvényszék utján Teleki 

Lászlónak keszelni b. u. 212 ft 15 krtőke és 116 ft 48 kr k. hátr., 
— Török Sámuelnek k.-szőllősi b. u 440 ft töke és 112 ft k. 
hátr., – gr. Bothlen Sándornak szász magyarosi b. u 1167 ft 
tőke és 137 ft 31 kr k. hátr., - Ugron Zsigmondnak zágori 
b u. 525 ft töke és 353 ft 32 kr k hátr., – Kocsi s Sándor öz- 
vegye örököseinek oláh-karácsonfalvi b, u 642 ft töke és 160 ft 
kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók juni 

– Gergely Sándornak csömörlői b. u. 141 ft töőke, 19 ft k. 
hátr., - Kornis Lászlónak a.-szováti b u. 319 ft töke, 110 ft 

k. hátr., — Dézsi János örököseinek mező-n.-csáni b. u. 726 ft 

tőke, 188 ft k hátr., r Toldalagi Zsófia, gr. Bethlen Sán 

dornénak erdő-szengyelib u. 4576 ft töke, 720 ft k. hátr, –Ba- 
logh Anna özv. Nagy Miklósnénak első közép- és magyar pe- 
terdi b. u. 4208 ft tőke, 1793 ft k hátr. - Somai Juditnak n.- 
derzsei b. u. 157 ft töke, 208 ft kamat hátralék utalványoztatik. A 
követelé beadandók junius 30-ig. Tárgyalási nap october 3 

10-ig. Tárgyalási uap aug. 10. d. e. 9 órakor. 
A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék utján gr. Bethlen 

Eszter, özv. gr. Teleki Lajosnénak surpataki, o -rákosi b.u. 15465 
fi töke, 5359 ft k. hátr., — gr. Mikes Károlynak völcsi b, u. 

HIVATALOS. 
(692) 

406. 1850. 

kijavitaneó cs. kir. épületek iránt árcsökkentés fog tartatni. 
Az alább kitűzött kijavitandó épületi tárgyak a következendő épitési díj mellett vannak en- 

gedményezve, u. m 
1 . A kolozsi bányanagyi lak a hozzá tartozandó melléképületekkel együtt 

k . 2. Az ellenőri szállás és hozzá tartozó melléképülete . 
3. Az Uiberreiteri szállásnál leendő kijavitásokra 
4. A főmázsamesteri jelenleg orvosi szállás kijavitására 

Hirdetménmny. 
A folyó év junius hó 9-kén reggeli 9 órakor a tordai cs. k. sóhívatali irodában az országos 

cs. k. magas pénzügyigazgatóságnak idei G 1=0/313. számu rendelete nyomán, némely Kolozson 

és 8-kán d. e. 9 órakor. 

Ugyanott S zam osuj vár városának hesdáti és mikolai b.u. 
6846 ft töke, 1711 ít k. hátr., - Cserényi Károly, Dániel 
és Józsefnek, meg Vas Berthának soofalvi b. u. 551 ft töőke, 137 

3-3) 

613 ft 353/, kr. 
254 971/2 

-
 

v
 

Ift k. hátr., — Gond os Rózáljának nagy-ölvesi b. u. 1028 ft tőke, 
137 ft k. hátr., – Biró Mária Bors Lázárnénak budatelki b u. 
1411 ft töke, 352 ft k. hátr. — Körösi József és neje Gondos 
Rózáliának dedradi b. u. 928 ft töke, 227 ft k. hátr.,, — Biró 
Mária, Bors Lázárnénak neczi b. u 621 [t tőke, 155 ft k. hátr.,- 
Benedek Dénezsnek a.-szováti b. n. 390 ft töke, 97 ft k. hátr, 

Fosztó Elek árvá.nak m.-bogáti, n.-iklandi vajdaszéki, alsó ré- 

pai b. u. 5147 ft töke 2254 fi k. hátr, Z sombori Miklós 

örökösei u. m. József, Károlina, Zsuzsánna, Bálint, Károly, Dániel 

sat. középtelki, nyerczei, m n.-zsombori, zutori b. u. 2996 ft 

tőke, 778 ft kamat hátralék ulalványoztatik. A követelések bea- 
dandók junius 30-ig. Tárgyalási nap sept. 30. d. e. 9 órakor. 

Ugyanott Teleki Polixena, Bartha Mózsesnek bedecsi, ko- 
vácsi, fejérdi b. u. 2537 ft töke, 551 ft k. hátr.,, — Szarvadi 

Lajos özvegyének nagy-palatkai b. u. 212 ft töke, 80 ft k hátr., 
– Ujfal vi Zsuzsánnának m.-palatkai b. u 843 ft töke 349 (t k. 
hátr. – Szekeres Jánosnak oláh-gyéresi b u. 397 ft tőke, 99 

ft k. hátr., – Frater Teréziának völcsi b. u. 1085 ft töke, 210 

ft k. hátr., Szigethi Györgynek m. palatkai b. u. 1332 fi töke, 
333 ft kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók 
junius 30-ig Tárgyalási nap oktober 1 d. e. 9 órakor. 

gyanott Balog István örököseinek kalota ujfalvi, m -val- 

kói, nyiresi b.-hunyadi, sárvásári b. u. 9938 ft töke, 4447 ft k. 

hátr, Gedöő Teréz, Nagy Eleknének hagymási, mikesi, ber- 

keszi, felső-peterdi b. u. 3476 ft töke. 1050 ft k. hátr,. -Fekete 

Klára Makó Mártonnénak m.-n.-csáni, f.-peterdi b u. 629 ft tőke, 
157 ft k. hátr, - Ugyanannak sajó-sz.-andrási b. u. 281 ft töke, 
57 fi k. hátr. — Kovács Lászlónak oláh dellői b. u. 142 ft töke, 
78 ft kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók. 
junius 30-ig. Tárgyalási nap oktober 7. d. e. 9 órakor. 

a nélkül hogy azt megtámadnák, mig a szerves részek nemcsak a zománczot tisztitják, hanem a 
nyákos hártyákat is fölelevenitik , a szájrészeket illő olaj-adalék által felfrisitik, ugy 

nak használata által a fogkövet alkotó nyák eltávolittatik, § igy az ugynevezett borkö további le- 
rakódása megakadályoztatik, s a fogak fehérek és tiszták lesznek. 

ülönösen ajánlható utazóknak szárazon ugy, mint vizen, mivel az se ki nem ömlik , se 
a naponkénti nedvesitő használat miatt meg nem romlik. 

Ára porczellán-adagban 1 fr 10 kr p. p. s mindenütt kapható : a hol az én ANATHERIN- 
SZAJVIZEM bizományba van adva , a vidéki városokban hasonló áron. 

hogy an- 

sászári királyi szabadalmazott c 

»opp fogorvos-fle Mnalherin-szájvi Popp fogorvos-féle Nnatherin-szájviz. 
Ara egy üvegesének 1 ft 20 kr. p. p. 

Miután ezen , a legkitünőbb tekintélyektől számtalan elismerő bizonyitványok által iga- 
5. Az irnoki szállás kijavitására 
6. A mázsahütesi szállás helyreállitásár. 
7. Az almázsamesteri szállásra 

8. A kovácslók körül levő kert kijavitására 

9. A fa-magazinum kertelése kiigazitására 
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237 ,, 0, 

Összesen . 2196 ft 263/, krok 
ausztriai pénzbecsben. 

Az árcsökkentés előbb az egyes szállásokra, később az ösrszes épitményi tárgyakra nézt 

Itatni. 
fog elbkátálkeay, kitűzött épitési tárgyakra a vállalkozni kivánók 50 bánatpénz 

betétele mellett, 

mely a vállalkozó által az árcsökkentésnél 109/, jótállási összegre kiegészitendő 
és törvényes bé- 

lyeggel ellátandó, a vállalkozni kivánók magok személyesen, vagy 
tulajdon neveik merer 

tett ajánlatok mellett, melyek bérmentesen az alólirt cs. k. 
ök gen a hél 

Az Offertben az ajánlkozónak kereszt- és vezetékneve, hivatalos vagy polgári á sn és a - 

helye megirandó, és az illető ajánlat tisztán számokkal és utána betükkel 
is, valamint nemkülönben 

az egész nyilatkozat ugy kifejezendő, hogy a vállalkozuni kivánó minden az árcsökkentésre 
vonat- 

kozandó feltételeket megértett, és magát azoknak minden kifogás nélkül alája vetendi. 
0 kros bélyeggel ellátott ajánlatokban bézárandók lesznek vagy valamely cs. k, pénztárba 

bétett pénzről szóló nyugtatványok kielégitő biztositékául azon összegnek, melyre az ajánlat 
szól, 

vagy pedig az illető 50/, bánatpénz és 100/, jótállási összeg készpénzben vagy államkötelezvé- 

nyekben a napi börze szerint számitva. x 
Azon megtörténhető esetben, ha a szóbeli ajánlat az irásban tett ajánlattal egyező lenne, a 

szóbeli ajánlatnak a nyilvános árcsökkentés nyzmán elsősége leend. , 
megkivántató okiratok a tordai cs. kir. sóhivatali irodában a szokott hivatalos órák alatt 

megtekintendők. — Torda, május 19-kén, 1859. 
A es. k. sóhivatal. 

(691) (3–3) 
3626. 1859. Hirdetés 

az országos vásár áttétele iránt. 

Minthogy az évenként e városon junius 13-dikán tartatni szokott ugynevezett Antalnapi 
országos vásár az idén pünkösd hétfőre esik, ez okon ezen országos vásár az idén a cs. k. mlgs. 
Helytartóságtól 11132 idei sz. a. nyert engedélynél fogva, f. évi junius 6-kán s azt követő napo- 
kon fog megtartatni. 

Mi is ezennel azon hozzáadással tétetik közzé, hogy azon vásárt megelőzni szokott barom- 
vásár azon hó 3-dik, A-dik és 5-dik napjain levz megtartandó, 

A kolozsvári tanácsból, május 18-kán, 1859. 

MEM HIVATAIOS. 
d1—11) 

szabadalommal ellátott Császári kir. kizárólagos 

ANATHEINF0G-PE 
POPP J. G. 

Gyakorló fog-orvos és az Anatherin-szájviz, a fog-plombe és 
növény-fogpor szabadalmas tulajdonosától Bécs, belváros 

Tuchlauben Nr. 557. 
Fönemlített fog-pén egyike a legkényelmesebb fogtisztitó szereknek , miután semmi 

zolt, a naponként fokozódó és növekedő háztartási szükségletnél nélkülözhetlenné vált, és meg- 

próbált szájviz a magas, és legmagasb uraságoktól, a fogak és szájrészek épen tartására ki- 
tünő óvszerül használtatik, s a leghirnevesb orvosok által ajánltatik, fölmentve érzem magamat 
annak minden dicsérgetésétől. 

- 
A fog-plombe alkatrészei a fog-nyák és köragasz (cement), a mely odvas, nedves 

fogak betőltésére használtatik , mi által azoknak eredeti alakjuk visszaadatik , és a további ned- 

vesedésnek határ vétetik, s meggátoltatik, s igy az ételrészek , nyál s más folyadékok lerakodása, 
mi a fog idegekig ható rothadást (ennek kövelkeztében a fogfájást) eszközli, Ezen anyag igen tö- 

mőtt, áthatlan , a fogüreggel magát nagyon összekölő , miáltal tartós fogkorona képződik, alkal- 

mas a rágás műtételére, s igy annál őszintébben ajánlhaló, mivel nem áll gyanta-részekből , a 
melyek összehuzódnak, hanem a rendszerinti fogak csont és nyáktartalmából. Ezen kemény, 

évekig tartó anyag elibe teendő az arany, más érczek és bármi pólszereknek, ugyanaz a szine van, 
mint a természetes fogaknak, s fájdalom nélkül alkalmazható: egyszersmind a szomszédos ép fo- 
gak a romlástól általa megóvatnak, az ürt betölti, s felette minden tovább foly. 

Ez anyag betőlti a nedves helyeket, hanem vegytanílag is hat a nedvesedés tovább hara- 
pózása ellen — A FOG PLOMBE ára 2 ftp p. 

k 

NOVENY-F0OGP0R 
Pp p. 

Annyira tisztitja a fogakat, hogy annak naponkénti használata által nemcsak az alkalmatlan 

opp J. G.-től. Ára 36 kr. 

fogök eltávolíttatik, hanem a fogak fehérsége és fénye is mindig nővekedik. 
izományosok: 

Kolozsvártt : Wolff J. gyógyszerész. Tordán : WolT gyógyszerész. Szebenben : Zöhrer 

és Müller gyógyszerész. Brassóban : Hoffmann J. Károly-Fehérvárit: Ruff J. Segesvártt Mis- 
selbacher J. N Beszterczén : Dietrich és Fleischer. Dézsen : Kremer S. Déván : Büchler A. 

Nagy-Váradon : Janky J., Huzzela. Fogarason : Nehrer M.-Vásárhelyen: Fogarssi D. Balásfal- 

ván : Kovrig T. Szászvároson : Specht és Leonhardt J. Debreczenben : Bezler gyógysz. 

(696) G1-4) 

Külső birtok-eladási hirdetés. 
A kolozsvári határon 150 holdnyi birtok, 

mely áll részint kaszálóból, részint szántóföldek- 
ből edymáshoz jobbára mind köze!, középpontján 
alkalmas majorral s kellő épületekkel, melynek 
közelében gyümölcsös és szőlő is van — őrök 
áron eladó. Értekezhetni iránta kurta-szappany- 
utczában 372. szám alalti háznál. 

co94y d= 
Éppen most érkezett egy ujabb küldemény 

az általán kedvelt 
valódi 

s [ 

Schneebergi növény-allop-ból 
mely igen hatályos szer a torok-gyuladás, 
rekedtség, náthaláz, köhögés, mellszorulás 

és beenyegesedés eseteiben. 

Kolozsvártt: Wolff János gyógysz.; 
tyánfy; Tordán: Wolfj etábor gyógysz.; M.- 

Vásárhelytt: Jenei Albert gyógysz.; Lugoson: 
mold József; Verseczen: Herczeg Seb. gyógysz.; 
Segesvártt: Misselbacher; Pancsován: Graf W. 

gyógysz.; IDézsen: Krémer Sam.; Szászváro- 

(695) 
HRUZIK JÁNOS 

arczképfestő Krako-ból 
son: Gust. Spech; N.-Bányún: Haracsek József; lakik: 
N.-Károlyban : Schöberl K. uraknál. tezáb 

Ára egy üvegcsének használati utasítással: szappanutcozában 

1 ft. 26 kr. o.ért. pékmester STASITZKI házánál 

A fennevezett bizományosoknál kapható a 
cs. k, főorvyos sCmHHNT átalán kedvelt c690 ) örra) lnovi 
tyukszemtapasz. Egy 3 kofterekkel ellátott utazó 

Főraktár: BITTNER GYULA üveges, négy ülési szeké r eladó, 

gyógyszerésznél Gloggnitzban. Értekezni lehet sétatérutczában, 2-dik sz. 
kártékony hatásu szert nem tartalmaz. Az ásványországi vegyrészek jól hatnak a fog zománczára, háznál, Satler Müllernél 

Áz Ev. REF. FŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Lolű farkuanleza 71 2) 


